



冯晶调研足球发展工作时强调

抢抓机遇 明确任务 谋求共赢 为合力推动杭州足球事业高质量发展贡献桐庐力量

本报讯(记者 金黄璐)杭州市全国足球发展重点城市建设工作动员部署会召开后,昨日下午,县委书记冯晶专题调研足球发展工作,他强调,要深入学习贯彻上级会议精神,进一步深化市县合作,抢抓机遇、明确任务、谋求共赢,为合力推动杭州足球事业高质量发展贡献桐庐力量。市体育局相关负责人,县领导申屠群雄参加。

莱茵体育项目规划建设15000座席乙级专用足球场、3000座席多功能综合体育馆、运动员集训基地等。冯晶查看场地情况,希望相关部门紧抓足球工作发展机遇和上级政策机遇,加大招商洽谈与深化合作力度,高标准打造专业社会足球场地及配套设施。

位于桐庐的杭州市足球运动管理中心承担着足球运动的普及推广、对外交流、科学研究等工作,培养输送了多位桐庐籍女足运动员。目前,浙江杭州女子足球俱乐部已入驻中心,旗

下拥有浙江省女足职业队、U16队和U18队3支运动队。冯晶查看中心环境建设、队员训练情况,了解她们日常学习、管理等内容,并就加强女足梯队建设、拓宽青少年足球成才通道等与中心负责人进行深入交流。

今年是杭州市足球运动管理中心落户桐庐10周年、浙江杭州女足俱乐部落户桐庐17年。自俱乐部入驻中心以来,成功举办了由教育部、国家体育总局、中央电视台共同主办的“谁是球王”华东、华南地区选拔赛,2015-2019年连续5年承接中国足球协会女子足球甲级联赛浙江杭州队主场等相关赛事。2023年,浙江省女足职业队在全国女足超级联赛和女足足协杯赛中分别取得第八名和第三名,创造了队史最佳成绩。2024年,球队参加多项锦标赛,其中U18队获得亚军,U16队取得第九名。

我县高度重视足球事业发展,积

极探索足球改革发展新路径,推进足球场建设,共有足球场54块,其中校园足球场36块,社会足球场18块,达到每万人拥有足球场1.17片;推动竞技水平提升,引进杭州市足球运动管理中心落户,打造“市县联办”体育后备人才基地,累计向上输送运动员100多名,现役省队3名、市队15名;推进校园足球普及,实现各级足球特色学校(幼儿园)21所,其中国家级6所,省级3所;推进社会足球发展,共有足球队20余支,积极组队参加各区县(市)比赛,为足球事业发展奠定扎实群众基础。

座谈中,冯晶听取杭州市足球运动管理中心以及我县足球发展等情况介绍后强调,要抢抓新机遇,深刻认识国家及省市层面对足球事业发展给予了前所未有的重视,加快梳理明确市委给予桐庐关于足球运动发展的重要目标任务,抓住“后亚运时代”风口,深

化公共服务优质供给,用好“融杭接甬18分钟”等载体,乘势而上、加强合作、促进共赢,借势借力推动桐庐足球运动取得新进展。要谋求新效益,依托浙江杭州女子足球俱乐部的专业优势、桐庐校园足球体系建设的特色优势,找准合作切入点、发力点,探索打造国家级青训中心以及职业女足新高地、草根足球热地,加强男、女足联动,在球员引育、球队建设、球赛举办、球迷引流等方面形成一批特色亮点,营造“浙江女足在桐庐”“看比赛、游桐庐”的浓厚氛围。要凝聚新合力,对照市里工作部署,制定县域足球发展规划,组建县域足球发展工作团队,发挥统筹协调作用,协调解决问题困难,在队员训练生活、场地设施建设等方面提供更优服务保障,同时积极与上级部门沟通协调,努力争取更多人才、政策、试点等各类资源,长短结合推进桐庐足球事业高质量发展。

了解全球气候变化 提升风险防范能力

桐庐大讲堂开课

本报讯(记者 金铁润)昨日,桐庐大讲堂开课,邀请浙江省政府参事黎健作《气候变化与双碳战略和灾害风险管理》专题讲座。

黎健曾任中国气象局总工程师,负责处理全国气象重大业务技术问题及气象战略研究、规划、现代化建设、

科技、重大工程项目等领域的技术管理工作。讲座重点介绍了气候变暖的事实及影响,以及应对气候变化的两大策略——减缓和适应气候变化,并就如何落实“双碳”战略、加强气象灾害风险管理以及提高我国科学防灾减灾能力提出建议。黎健指出,桐庐是

气象灾害频发区、气候资源丰富区和气候变化影响敏感区,既要进一步健全防灾减灾机制,也要强化气候资源开发意识,充分发挥气象生产要素作用,促进高质量发展。

与会人员纷纷表示,此次讲座以详实的数据、生动的案例剖析气候变

化带来的影响以及应对方式,具有很强的针对性、专业性。下一步,要更加重视、支持气象灾害防范应对,牢固树立科学的防灾减灾和灾害风险防范御理念,提高突发气象风险防范能力。

方斌斌:为乡村寻一个诗意的未来

文化特派员 驻村记

十月的百江,处处弥漫着丰收的诗意。

“诗社的成立,将为我们探索诗歌文化与农耕文化结合打开新的路径,未来,希望它可以成为丰富群众精神生活的载体,让乡村文化之树更加枝繁叶茂。”日前,在百江(联盟)诗社成立仪式上,文化特派员方斌斌表达了自己的期待。

诗人牵手诗乡

借诗词之美点亮农耕文明

百江(联盟)诗社,是方斌斌担任联盟村文化特派员后交出的第一份“作业”。联盟村地处百江镇北部,是

清末诗人臧槐的故乡,也是县级诗词之村、省级粮食示范功能区、国家3A级村落景区,这里诗词文化底蕴深厚、诗歌写作素材丰富,村民对诗歌创作富有热情。

“出自联盟村鹿坞的田园诗人臧槐一生写下了3400多首诗歌,为这里的农耕文化注入了浪漫的诗意。”方斌斌告诉记者,担任文化特派员以后,他一直在思考怎样将联盟村的诗词文化与农耕文化有机结合。

“耕读百江·诗香联盟”文化品牌提升项目,是方斌斌实地探索联盟村深厚文化底蕴、特色文化产业之后,为村里量身定制的文化振兴项目。该项目包括组建一支创市级诗歌村班子、一支诗歌创作队伍,建一座诗歌微公园、一处诗歌长廊,组织一次采风活

动,办一本村级内刊。

为此,方斌斌还特意邀请县里的相关专家评审走进联盟村为该项目“打分”,借助专家的眼光来评判项目的可行性。得到评审团专家肯定的意见后,方斌斌顿感接下来的工作有了“底气”。

诗人“联盟”

用诗词赋能乡村振兴

在前期调研中,方斌斌发现,联盟村虽然有诗歌这张“金名片”,有传承诗歌文化、进行诗歌创作的好土壤,但缺少专业组织带领和创作展示空间。于是,成立诗社成为落地“耕读百江·诗香联盟”项目的第一步。

“诗社的成立,为进一步推动乡村文化交流提供了一个新平台,同时也激发了村民的文化自信,丰富了群众精神生活,提升了百江的知名度和影响力。”

百江镇宣传文化干事许智灵表示。

作为一名诗词爱好者,村民彭义永偶尔也会有感而发写写诗歌。在诗社成立的那一天,彭义永成为了诗社的第一批成员。他说:“以前写诗比较零散,也没人指导。现在好了,诗社里有很多全县知名的诗人、作家,能跟他们一起学习、交流,感觉很幸运。”

“百江(联盟)诗社不仅是一个诗歌创作组织,还是一股传承诗词文化、提升村民文化素养的重要力量。”方斌斌表示。

文化振兴非一日之功,激发乡村诗意只是第一步。下一步,方斌斌正在策划如何把诗词文化融入联盟村的农产品包装和民宿业等,用诗歌的浪漫赋能美丽经济。

(记者 汪晓池 见习记者 代瑞钰)

关于公开征集 县政协十届四次会议 提案线索的公告

提案是人民政协履行政治协商、民主监督、参政议政的重要形式,是协助党委政府决策民主化、科学化重要渠道之一。为体现人民政协为人民的宗旨,使提案更贴近民生、反映民意、汇集民智,协助党委政府解决好人民群众的急难愁盼问题,县政协决定从即日起向社会各界公开征集十届四次会议提案线索。

一、征集时间

即日起至11月20日。

二、征集范围

全面贯彻党的二十大精神、习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话精神,围绕“深化改革、强基固本”这一主线,突出发展和美丽两大主题,实施“增长100、美丽100”双百攻坚行动,为奋力打造全市高质量发展重要增长极和全域高品质美丽标杆示范地贡献更大力量。凡涉及全县政治、经济、文化、社会、生态文明建设中的实际问题,以及居民关心的热点、难点问题和急需实施的民生实事工程,都可以作为提案线索。提供线索要求真实可靠、一事一案,有情况、有分析、有建议,字数一般控制在300字以内。

三、提交方式

如果您有相关的提案线索,请注明:内容(一事一提)、建议、联系人(须署真名)以及联系方式。电子邮件:128679581@qq.com
邮寄地址:迎春南路298号县政协办公室516
联系方式:13738105681

四、特别提醒

民事纠纷、司法诉讼、投诉、举报、信访等事项以及个人问题,涉及党和国家秘密、个人隐私和商业秘密,超越本县事权范围的,均不属于提案线索征集范围。

热忱欢迎社会各界人士和广大市民踊跃提供提案线索!

政协桐庐县委员会办公室
2024年10月29日

焚烧秸秆“零容忍” 宣传监管“两手抓”

本报讯(记者 徐文静)随着秋冬季节的到来,露天焚烧秸秆的现象进入高发期。县综合行政执法局秉承“零容忍”的态度,切实地从源头抓起,加大焚烧秸秆危害宣传和普法宣传,同时增加巡查频次,做到早发现早处理,切实稳步推进巡查防控工作。

日前,分水中队执法人员在巡查中发现,有人在分水镇后生坞水库旁田中露天烧秸秆,当即组织人员赶往现场予以扑灭。经调查,当事人事先知晓这是违法行为,但仍抱有侥幸心理。因当事人的行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十九条“露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染的物质的”之规定,目前已被立案查处。

无独有偶,前不久,在江南镇窄溪小学旁的农田里也发生了一起焚烧秸秆行为。执法人员在巡查中发现,一农户正在田里焚烧,还不断将秸秆、周



边枯枝垃圾等扔进火堆。执法人员立即上前将火扑灭,同时对农户开展了宣传教育,告知其行为已违反《中华人民共和国大气污染防治法》等相关法律法规,属违法行为。在接受执法人

员的批评教育后,农户表示今后不再露天焚烧秸秆。

据专家介绍,露天焚烧秸秆容易破坏土壤结构,造成农田质量下降。秸秆焚烧还会入地三分,地表中的微

生物会被烧死,腐殖质、有机质会被矿化,破坏生物系统的平衡,改变土壤的物理性状,加重土壤板结,农作物的生长因而会受到影响。

另外,焚烧秸秆形成的烟雾造成空气能见度下降,可见范围降低,会直接影响周边道路交通,容易引发交通事故,影响人身安全。秸秆焚烧还极易引燃周围的易燃物,导致“火烧连营”。尤其是在山林附近,后果更是不堪设想。再者,焚烧秸秆会产生大量有毒有害物质,威胁人与其他生物体的健康。

下一步,县综合执法局将继续做好宣传引导与监管执法“两手抓”,加大重点时段、重点路段的督查执法力度,依法从严从速处理露天焚烧秸秆的违法行为。同时多措并举筑牢秸秆焚烧“防火墙”,引导广大群众摒弃传统陋习,选择科学、环保的方式处理秸秆,共同守护蓝天白云,呵护绿色家园。